
géttő, W. aagnsztfls 6
if. évfolyam . ———

Debreczeni Hl
pártoktól független politikai napilap.

ELOFIZETÉ«! A*i 
Helyben« vidékem

Bgy hóra. ... I kor. Bgy hóra . i kor. 50 till. 
Negyedévre . . 3 . Negyedévre 4 - 5® »

Felelőé szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és laptulnjdonosoli:

HOFFMANN *» KRONOVITZ^

___________
BierkesztóeéR kiadöblvataH

DEBHECZEN,
Piacz-utcza 47. és 49. színi.

A gazdák öröme.
Debrecen, aug. 5.

Az aratás ide s tova véget ért. 
Erre mifelénk Debrecen környékén és 
Hajdumegyében csaknem mindenfelé, 
de az egész alföldön is. Csak arra 
fenn a felső vidéken folyik még a 
munka. Mint a statisztika igazolja ez 
az év kedvező volt a gazdaközön­
ségre. Azon alkalomból, hogy a ,,ka­
szapengés“ már nem igen hallatszik, 
érdekesnek tartjuk közölni, az idei 
gazdasági év eredményét, amelyet a 
kezeink között levő tudósítások és 
földmivelésügyi kimutatások alapján állí­
tottunk össze.

A földmivelésügyi miniszterhez a 
gazdasági tudósítóktól beérkezett je­
lentések szerint julius második felé­
ben az időjárás többnyire száraz és 
meleg volt, helyi zivatarral, amely né­
hol bö csapadékkal áldotta meg a föl­
det, helyenkint károkat is okozva, főleg 
a learatott és kepében levő gabonában.

De az eső hasznára is volt a ka­
pásnövényeknek, szőlőnek és takar­
mányfélének. A kevébbé esöjárt vidé­
keken a tikkasztó hőség hatása alatt 
a növényzet fejlődése megakadt, úgy, 
hogy e miatt az ország számos ré­
széből panaszok is hallhatók. Jégeső 
és zápor szórványosan ezúttal is volt 
és helyenkint érzékeny kárt okozott.

Az ország számos vidékén a próba- 
cséplések legalább is felerészben meg­
történt és igy ma már kitűnik, hogy 
a rozsda és üszög okozta kár a re­
mélteknél jóval kevesebb ugyan, de 
éléggé jelentékeny, mert néhol sok a 
szorult, aprószemü és üszökös gabona. 
A szemes mag közül minőségileg leg­
kevesebbet szenvedett a zab és rozs
és legtöbbet az árpa.

A búza károsodása leginkább a 
megdőlt vetésben mutatkozik. Részben 
azonban szenvedett a búza, a julius 
első felében uralkodott túlsók eső és 
viharos időjárás miatt is, úgy, hogy 
ha az idén a termést elemi csapások 
megkímélték volna, az eredmény nem­
csak országos átlagban lett volna ki­
váló hanem jóformán az ország min­
den vidékén a várakozást is felül­
múlta volna.

Az aratás, cséplés, behordás ja­
vában folyik és bár helyenkint a munka- ( 
torlódás miatt a munkálatok most is . 
a kívántnál lassabban haladnak, ma , 
már általában megállapítható, hogy a( 
termés országszerte biztosítva van és 
a várakozásnak nagyobbára megfelel.

Általában jó középtermésü esz­
tendő a ritkaságok közé tartozik, de 
az idén körülbelül ezzel már számol­
hat az ország gazdaközönsége.

A bevetett terület volt: búza 
6.232.906, rozs: 1.975.310, árpa: 1.844. 
542, zab: 1.814.555, repce: 40.828, 
kát. hold. A részletes becslö adatok; 
az elemi csapásokról be nem érkeztek, 
de már ez idő szerint is valószínűnek 
látszik, hogy az idén is — a mint ez 
különben minden évben elő szokott 
fordulni —- volt néhány százaléknyi 
károsodás.

Csakhogy mint például a múlt 
évben a szárazság okozta legnagyobb 
kárt, ez idén a túl sok eső és a gyak­
ran megismétlődött r* poresöböl kelet­
kezett árvíz, továbbá vihar és jégeső 
károsította meg a vetést.

Téli fagykár is volt, néhol féreg 
és rovar is pusztított, a minek követ­
keztében az ország több vidékén ki­
szántás is vált szükségessé.

Pétervár, aug. 5. Varsó közelé­
ben a tüzér táborban előfordult zen­
dülésre vonatkozó hírek alaptalanok. 
Úgy szintén az általános sztrájk nem 
sikerült, a lapok a szedő sztrájk miatt
nem jelentek meg.

Pétervár, aug. 5. Dacára annak, 
hogy 66 ezer és 100 munkás, gyári 
munkás sztrájkol, általános a nyuga­
lom. Az általános sztrájk nem sikerült.

Gyanús iratok.
Paris, aug. 5. A rendőrség a 

Torgiás nevű lapnál a tegnap tartott 
házkutatás alkalmával számos kompro­
mittáló adatot valamint több gyanús 
megjegyzésekkel ellátott iratot lefog­
laltak.

TÁVIRATOK.

Fehérnemtteket?

Felhőszakadás.
Déva, aug. 5. Hunyadmegyei 

Battonyon ma nagy felhőszakadás volt. 
Harminc ház összeomlott, s négy em­
bert agyon ütött. A határban a termés 
teljesen elpusztult.

Katasztrófa a tengeren.
Madrid, aug. 5. A Styria nevű 

gözös a Haroigas öböl közelében zá­
tonyra jutott és elsülyedt. 200 személy 
a vizbefult, nagyobbrészt olasz es spa­
nyol utasok.

Az orosz forradalom.
Budapest, aug. 5. A vér és halál 

országában még egyre tart a forrongás. 
Mindegyre jobban tör ki a lázadás 
mindenfelé. Ma a következő távirati 
jelentések érkeztek Oroszországból:

A főhadnagy botránya.
„Külön kocsit kérek.“

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, agusztus 5.

Fölháboritó s a maga nemében szin­
te párját ritkító esetről ád hirt tudósítónk.
A történet hőse egy főhadnagy, aki mert 
nem bocsájtoták neki rendelkezésére a 
kívánt első c -ztályu szakaszt, kivont 
karddal a mo1 "bny elé állott s nem en­
gedte elinditatv a vonatot, mig jogtalan 
kívánságát nem teljesítették.

A botrányos eset részletei a követ- 
közök •

Áz orsova felé induló személyvonat­
ra Kecskeméten egy sereg újonc szállott 
föl akiknek Bródba való szállításával 
Stranzenfeld főhadnagy volt megbízva. A 
főhadnagy, amikor a legénység fölszállott 
megjelent az állomásfőnök és követelte, 
hogy az ő részére egy első osztályú szol­
gálati szakaszt bocsi-sanak rendelkezé­
sére. Az állomásfőnök ezt megtagadta, 
mivel a főhadnagy urnák a szabályzat 
értelmében csak második osztály s ott 
sem szolgálati szakasz jár. Stranzenfeld 
főhadnagy ezen annyira felháborodott, hogy 
kijelentette, hogy amig kérését nem tel­
jesítik addig el nem indul a vonat.

És úgy is történt. Amikor ugyanis 
a mozdonyvezető jelt adott az indulásra, 
a főhadnagy kirántotta kardját, a moz­
dony elé szaladt és leszurással fenyegette 
Rimóczy Mihály mozdonyvezetőt, ha a 
vonatot el meri indítani.

Mivel p.lig az állomáson nem volt 
jelen csendu," vg, a főnök kénytelen volt 
a megvadult, szitkozódó ember erőszakos­
ságának engedni s a kívánt szakaszt ren-

a gözmosodában tisztittassuk.
Széchényi-u. 42. Telefon 323. «•
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delkezésére bocsájtották. Egyben azonban nyák lakói. A búcsún Újlaki János felső­
táviratoztak a félegyházi csendőrőrsnek, majori és Gambert István tomaji legé- 
hogy a főhadnagyot igazolásra szólítsa fel. nyék, akik régóta haragosai voltak egy- 

Amikor aztán a vonat Félegyházára másnak, szintén megjelentek. Mikor Uj- 
berobogott, az ügyeletes csendőrtiszt meg- laki meglátta haragosát, elkezdett vele 
jelent az első osztályú szakaszban és iga- kötekedni s habár Gambert kerülni ígye- 
zolásra szólítva fel Stranzenfeldet, az kezeit a veszekedést, addig ingerelte míg 
esetről jegyzőkönyvet vett fel. A jegyző- össze nem verekedtek. Újlaki azonban 
könyvet a főhadnagy aláírta. mindjárt az első összecsapásnál eg nagy

A feltűnést keltő, különös esetnek kést rántott elő s azt Gambert mellébe 
bizonyára főlytatása lesz a katonai biró- döfte úgy, hogy az a szúrástól holtan

- . . 1_- 1— n ÍXl /I tlftság előtt.

A szerelmes huszár.
Be ae rukkolt, már is elszökött.

— Saját tudósitől tói. —
Det ecen, aug. 5.

Tegnap éjjel a vasúti állomáson 
kínos szenzációt keltett egy megvasalt 
fiatalember, aki szuronyos csendőr ki-j 
séretében érkezett Debrecenbe a Buda­
pest felől jövő vonaton.

Az illető katonaszökevény volt.

bukott a földre.
Öngyilkosság. H.-Szoboszlóról Ír­

ják : Magyar Sándor 33 éves szegény- 
menházi ápolt a napókban a szegény- 
menház udvarán levő kútba ölte magát. 
Tettének oka gyógyithatlan betegség.

Vizbefnlt debreceni gimnazista.
A Körös áldozata.
— Saját tudósítónktól. —

L abreoen, augusztus 5.
A debreceni kegyes tanitőrendi 

Móg ll mii Wium 3-ik oswvou n=-
is elszökött. Vajda Izsónak hívják a vendéke Hornung Gyula, Hornu g 
fiatalembert, aki Hajdudorogra való. ?os voIt debreceni fómolnár a.
Az idei sorozáson történt meg vele a fiatal gyermek szorgalmas és jó ta 
pech, hogy bevették katonának. Vajdát volt, tanárai nagyon szerették szolid 
a huszársághoz osztották be Nyiregy-, magaviseleté miatt.
ruS ah0V6 aUgUSZtUS Vén be iS gyei Körös-Tarcsa Égben UUtti.

A katonaélet keservéről igen so- Egyetlen szórakozása a fürdés volt A 
kát hallott beszélni Vajda. Ez annyira Korosben való lubickolásból azonban
elvette az eszét, hogy meggondolatlan alaposan kivette részét. ..................................... ........
lépésre határozta el magát. — Egysze | Tegnapelőtt barátaival együtt is- nagyon látogatott és a szónokok beszédei
rüen elszökött a huszár-kaszárnyából, mét elment fürödni. A fm bátorságot után rendben szétoszlott.

Útja egyenesen Szolnokra vitte,, kapott és mélyebben ment bele a .......................—------
ahol a szivét hagyta, mielőtt katona vízbe Egyszerre elvesztette egyensu- 
lett. Ott volt ugyanis alkalmazásban }Yat és a habok alá merült. Pajtasai 
és egyszersmind szerelmes egy odavaló ijedten kiabáltak segítségért, de mire

ia segítség megérkezett, a fiú mar ha-

kivilágitják. Másnap a város díszköz­
gyűlést tart, a mely után templomba 
megy a közönség. Ezután a népgyü- 
lésen méltatni fogják a nap jelentő­
ségét.

— Thaly Kálmán diaepolgár- 
eága. Mint nekünk írják Thaly Kálmán 
dr. országos képviselőt Késmárk város 
díszpolgárrá választotta. Erről a következő 
táviratot kapta Thaly: „Késmárk szabad 
királyi város képviselő testületé közgyű­
lésén méltóságodat azon elévülhetetlen 
érdemei hálás elismeréséül, amelyeket 
Thököly Imre szent hamvai hazai földön 
elhelyezése kérdésében városunk történeti 
jogai érvényesítése körül szerzett, egy­
hangú lelkesedéssel díszpolgárává válasz­
totta a díszpolgári oklevél küldöttség utján 
történő átadásáig kérjük ezen hazafias 
tényünk és polgári üdvözletünk tudomásul 
vételét. Késmárk szabad királyi város 
közönsége nevében". Buchallá Jenő polgár- 
mester helyettes.“

— A debreceni vonat késése.
Tegnap éjjel a Budapest fetöl jövő 
személyvonat mintegy órai késéssel 
étkezett Debrecenbe. A késés oka az 
volt, hogy a Püspökladányban talál­
kozó kolozsvári vonaton egy kis bal­
eset történt s a mig az berobogott, 
addig várnia kellett a debreceni vonat­
nak is. A vonat reggeli fél négy óra­
kor robogott tovább Máramarossziget 
felé.

— Nópgyülés. Tegnap délelőtt a 
városháza udvarán a szociálisták népgyü- 
lést tartottak. A nópgyülés nem volt éppen

leányba.
A hirtelen válás rettenetes volt /ott volt. A halászok fogták ki nehány 

reá, ezért érlelődött meg benne a gon-; Perc múlva a Körös árjából
dolat, hogy otthagyja a kaszárnyát és 
visszatér szerelmese karjaiba.

A szerencsétlenségről a fiú szülei 
táviratilag értesítették a kegyesrendi

Ez eddig rendén lett volna, azon- főgimnázium tanári karát. A professzo- 
ban katonáéknál a szerelemre nem rolt mély részvéttel vették tudomásul 
igen adnak sokat. Mikor hire ment, a derék fiú tragikus halálát 
hogy megszökött, nyomban táviratoz­
tak úgy az illetőségi, mint a volt tar­
tózkodási helyére, ahol el is fogták.

Megvasalva tegnap éjjel hozta ------------------- ---------------  — —
Debrecenbe egy szuronyos csendőr, ■ Szerkesztőségi ő.: a. e. 8—12 a. u. 2 0. éjjeli 2.

ÚJDONSÁGOK,
Szerkesztőségi telefon sz. 339.

aki itt átadta a foglyot és a kora reg 
geli órákban Nyíregyházára szállították.

Hírek mindenfelől.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

— Bocskay ünnep. A jövő 
hónapban nemcsak nálunk Debrecen 
ben, hanem a szomszédos Szoboszlón 
is ünnepély lesz a nagy hajdú, Bocs- 

, ,, Tüz Földesen. Földes község ha- ^ fejedelem emlékére. Mint nekünk
gazdának össze vottordvá La asztagja irjik az odavaló szoborbizottság tegnap 
cséplés végett s a már kicsépelt szalmák ülést tartott a melyen elhatározták, 
és törekek közül egyik csomó kigyulladt hogy a Bocskay ünnepet szeptember 
e egymásután égett. A búza asztagokat; ß.^n tartják meg Az értekezleten elnök 
nagy erőfeszítéssel a földesí tűzoltóság j eföadta, hogy mivel a 300-dos évfor- 
meg tudta mentem. A nyomozás folya- 83 ,, , , . .mán kiderült, hogy a tűz keletkezését dúló ahg egy hónap múlva bekovet- 
Oláh Lajos főldesi lakos idézte elő oly kezik, a bizottság, tekintettel arra, hogy 
képpen, hogy rágyújtott pipára s az égő az idén az idő rövidsége miatt már 
tüzet egyik munkás szűrére dobta s az SZoborleleplezéssel nem ünnepelhet a 
tüzet fogott ős ettől gyulladt meg a szál- j va-os a házi ünnep rendezésével
macsomó. ! teszi a nagy napnak emlékét mara- üLtnt^^hnnrnii
Dobo°^“nX“ “nnepet“ tortottak1 damlóvá. A programm szerint szept.|BZO,g61tatott ti«e 
az aretók s a szomszédos puszták és ta- 2-át megelőző éste 8 órakor a varost t nek. Az őr járató]

Uj vasút a vidéken. Mint je­
lentik a Debrecen—Máramarosszigeti vasút 
vonal uj szárnyvonalat kap Dolha felé. A 
vasút építéshez Salánk és Alsókaraszló 
íözségek megszavazták a hozzájárulást s 
igy a vasút létesítése amennyiben Ugoesa 
vármegye minden körülmények között 
megfogja szavazni a quotáját — perfect 
dolognak tekinthető.

- Nagy tűz Balmazújváro­
son. B.-Újvároson, mint tudósítónk 
jelenti tégnap hatalmas tűzvész düj 
höngött. A község éjszaki oldalán levő 
szérüs kertben tűz támadt, s 160 ke­
reszt búza leégett. A tűzoltók gyorsan 
kivonultak, s a tüzet annyira lokali­
zálni tudta, hogy a szérüs kerben levő 
10—12 ezer kereszt búzát megmen­
tették. Szerencse, hogy a tüzveszede- 
lem ideje alatt csendes, tiszta idő volt 
s a község lakossal nagy buzgósággal 
segítettek a tűzoltóknak az oltásnál. 
A tűz keletkezésének okát eddig még 
nem tudták megállapítani. Valószínű, 
hogy valamelyik mezei munkás pipá­
zott a szérüs kertben, és egy eldobott 
gyufa okozta a tűz veszedelmet.

— Régi rend. A gazdasági mun­
kások mozgalma és különösen az arató­
sztrájk, melynek komolyságától, s na­
gyobb arányaitól erősen lehetett tartani, 
syükségessó tették, hogy a kevésbbé biz­
tos helyeken a csendőrséget összpontosít­
sák, hogy a munka megtagadása esetén 
a nagyobb bonyodalmak elkerülése végett 
azonnal karhatalmat lehessen alkalmazni. 
Ez alatt az idő alatt a rendes csendőrőr- 

lebonyolitása végett a katonaság
__ „„..atott kisegítő erőt a csendőrsóg
nek. Az őrjáratok rendesen egy osendi

' •'
m?'- ■ y



1906. augusztus 6.
DKBRECZEM FOGOKTLBH DJ8AQ

bői és egy katonából állottak. Az aratás 
már tnlnyomó részben lezajlott és igy a 
csendőrsóg összpontosítására nincs többé 
szükség, amelynek alapján a katonák is 
visszatérnek valamennyi' n, bezárólag fo­
lyó hó 15-ig csapata" khoz.

— Villámcsapás 300 kereszt 
búzába. Vasárnapra virradó reggel 
Ménes András ondódi tanyájának szé­
rűjén 300 kereszt búzából összehordott 
asztagba belecsapott a villám. A pusz­
tító elem teljesen elhamvasztotta a 
búza asztagot. A kár körülbelől 2400 
korona. Ez azonban biztos"'ás révén, a 
Hazai biztositó társaságtó1 megtérül.

— A rikkancs háztulajdonos. A
magyar irodalom művelői túlnyomóhoz. 
nincsenek abban a kellemes helyzetben 
hogy magukat tőkepénzesnek nevezhessék 
Az irodalomból nem igen lehet megélni 
— ez az általános vélemény. De hogy az 
irodalom terjesztőinek is olyan volna a 
helyzetük, mint az íróké, arra — eltekintve 
a kiadóktól — ala isan rácáfolt egy rik­
kancs, aki a torkában lévő a -ánybányá, 
még csak nem is a fővárosban, jimiem 
Nyitra város területén értékest . a
mesterség olyan jól jövedelmezett, hogy a 
rikkancs, aki alig egy éve, hogy a fővá­
rosból Nyitrára tette át a működése szín­
helyét, a múlt héten potom 4000 koro­
náért megvásárolta a nyitrai Uj-utca 12. 
számú házat. Ki is fizette. A szegény Re­
viczky Gyulának, aki szintén nyitrame- 
gyei volt, gyakran még egy falat kenyérre 
sem tellett. Már csak hiába, a hangos 
torok a legjövedelmezőbb foglalkozás.

— Templomrabló jogász. Megír 
tűk tegnagi számunkban, hogy Péterti 
Béla végzett joghallgató az Egyetem-ut­
cai piarista templomban a szegények rő 
szére elhelyezett perselyek tartalmát va­
sárnap reggel kirabolta. A rendőrségnek 
sikerült letartóztatnia a teplomrabló jo­
gászt, aki kihallgatása alkalmával mindent 
konokul tagadott. Megmotozása alkalmá­
val zsebében egy vésőt és egy túrót ta 
láltak nála. A rendőrségen különben erő­
sen hiszik, hogy a templom perselyeit is 
Péterfi Béla rabolta ki Péter és Pál nap­
ján. Azonkívül, hogy a jogász lelkét ter­
helik a tél folyamán sűrűn ismétlődő k*- 
bátlopások is. Péterfi Bélát különben még 
a tegnapi nap folyamán átszállították az 
ügyészség börtönébe.

_ Drágul a szén. A magyar szén­
bányák szeptemberben tőzsdei hirek sze­
rint, a szén-árak 16 százalékos emelését 
tervezik. Illetékes oldalról a hírt megerő­
sítik, csupán az emelés mérvére nézve 
jelentik ki, hogy e tekintetben még nincs 
végleges megállapodás.

— Idült bélhurutban szenvedő 
csecsemők számára nincs jobb táplálók a 
Kuffeke gyermek-lisztjénél, mely eleinte
tej nélkül, utóbb tejjel adva a bélbeher­
jedést megszüntetni, s a betegséget okozó 
apró gombáknak rossz tenyésztő talaja, 
egyszersmind könnyű emésztett s a beteg 
bél is fejszivhatja. A Kufeke gyer™c^" 
lisztjével táplálkozó gyermekeknek nem­
csak a hasmenésük múlik el, hanem tes­
tük súlya is kedvezően gyarapszik.

A Hajdumegyei népbank“ Piacz 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz hét 50 fiitor behze 
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellet 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Koseuth-utoa 4 szám

X rézük, kefék, Illatszerek és 
szappanok valamint mindenfele pi­
pere kellékek a legolosóbbak Mentze 
áruházában Kossuth-utcza 4. szám 
alatt.

Rablógyilkosság az országúton.
A gyilkosok orx támadása.

— Saját tudó Bitónktól. —
Debrecen, aug. 5.

Kanizsáról Írják, hogy az egész vá­
rost izgalomban tartja az a rablógyilkos- 
ság, amit a táskái határon követtek e 
ismeretlen tettesek s amiben a csendőrség 
fáradhatlan buzgósággal nyomoz.

Tegnapelőtt Mernyére mentek vásárra 
Vastag Miklós és Gadányi János táska, 
lakosok. Vettek is mindketten két-két 
ökröt. Vastagnál mintegy 2330, Gadányi- 
nál pedig 700 korona volt. A vásár után 
mindketten hazafelé indultak.

Útközben megállar odtak Somogyvá- 
ron, ahol is a Csévi-féle vendéglőben etet­
tek. Innen este 10 óra után indultak el. 
Azonban odahaza Táskán hiába várták 
őket hozzátartozóik, nem érkeztek meg a 
rendes időre. Másnap a táskái határban, 
ahol az ut Pusztakovácsi és Nikla leié 
elágazik, mindkettőt meggyilkolva, holtan
találták. .

A Barca-féle nyári delelő közvetlen 
közelében az utón feküdt a két halott. 
Mindkettőt golyó terítette le.

Az illetőket hátulról lőtték agyon s 
a földön egymással szemközt feküdtek.
A csendőrség a nyomozást azonnal meg­
indította s megállapította, hogy rablogyn-
kosság történt. , ,. .+

A gyanú Antal (Ouclek) Jánosra esett,
akit a csendőrség letartóztatott és a vizs­
gálatot vezeti ellene. Erősen terhelő ada­
tok merültek fel Antal ellen, aki a vásárról 
jövet velük volt a Somogy vári korcsmában 
és tudomást szerzett a pénzről. A bűncse­
lekmény elkövetésére mostani nyomorú­
sága kényszerithette, mert valamikor 14UUU 
korona készpénzzel költözött Varjaskérről 
Táskára, ahol kocsmát nyitott, de teljesen
tönkrement. ^, „

A felesége, Dörnyei Róza ellen pe­
dig ugyancsak most folyik a vizsgálat lo­
pás miatt. A napokban tűz volt íáskán, 
amikor mindenki a tűzhöz sietett. . Ezt az 
alkalmat arra használta Dörnyei Róza, 
hotry Kotor Márton házából dunnát és 
több párnát lopott el. A vizsgálat folyik.

záig. Ettől a naptól fogva pedig a férj 
olyan brutálisan kezdett bánni az asz- 
szonynyal, ami minden fogalmat felül­
múl. Folytonosan szemére hányta az 
asszonynak hogy Kerekes Péterrel sze­
relmi viszonyt folytat s ezért máj 
mindennap ütötte, verte. Az asszony 
egy darabig csak tűrt, azonban a férj 
minden ok nélkül úgy elverte, hogy 
az asszony elhagyta férje hazát és el­
ment a nővéréhez Szilvásra, ahol ke­
servesen elpanaszolta sorsát.

Ott azonban addig beszéltek neki 
hogy legjobban teszi, ha visszatér az 
urához, hátha majd csak mégis meg­
változik, aro'g tényleg még az nap yi- 
szatért. Ottho i a lakást üresen találta 
és este lévén, hozzáfogott a vacsora 
készítéséhez. Közben azonban megér­
kezett a férje is, aki, midőn meglátta, 
ékteten dühbe jött, ütni és .rugdalm 
kezdte az asszonyt, majd kidobta a 
házbul és azt kirkotta utána, hogy meg 
ne lássa többé.

A szerencsétlen asszony erre újra 
visszatért a nővéréhez hol végzetes tettre 
szánta el magát. Másnap vacsora köz­
ben észrevétlenül eltűnt a nővére haz- 
zától. Mikor már sokáig elmaradt ag­
gódni kezdtek és keresésére indultak.

Nagy keresésre meg is találták a 
közlegelön levő kutban a szerencsét­
len asszony — holttestét.

Ott keresett és táléit menedéket a 
sokat szenvedett asszony a férje elő . 
Mire ráakadtak már nem volt benne 
élet.

Egy asszony kálváriája*

REGÉNY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.
— Regényes történet.

11 Irta : Rákosi Viktor.
— Nagyságodnak igaza van, — szólt 

az őrmester — de bora csak a századpa­
rancsnoknak van.

— Kérjetek tőle. , «
— Igaza van nagyságodnak, ae o

még nem tudja az esetet.
— Csajenko, két emberrel eredj be-

A századparancsnok a sátorában ült 
s épen borotválta a legénye. Epen ezért 
nem is mert bele szólni Csajenko elbe­
szélésébe, de arcáról le lehetett olvas 
érzelmeit. Elösször tágra nyitotta e sze­
mét : csodálkozás. Azután mereven össze­
ráncolta a homlokát: roszalás. Majd me-

Megölte magát a férje miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 5.
Megrendítő családi dráma történt! íívenmag^eíé bámult i"'gondolkozás^hogy 

a napokban Szilvás községben, amely- j mit C8in&ijunk a szegény árvával. Ekkor 
nek az áldozata egy szerencsétlen asz-j gztépán az utolsó habfoltot lecsippentette 
o70nv lett akit a férje a halálba kér-; a századparancsnok ábrázatáról s megüaj- Letett. Vas jLefné gavéi lakos sokat tolta magit, miatta mondani: „Miltis 

i o . 1 „ .. nAlrón TA„geicn. v u-u -- --------  o-- _
panaszkodott a nővérének, Dékán Jó- 
zsefnénak, hogy az idén tavasz óta a 
férje mily rosszul bánik vele.

Azelőtt sem volt rózsás a hely­
zete, azóta azonban egészen tűrhetetlen 

1 lett, Minap hazajővet ismét össze ku- 
! lönböztek a házastársak, mire a férj előre 
sietett és az asszonyt hátra hagyta.

1 1 /   ÍI 1  1  A YT

tassék nagyságodnak beszélni.
— Rosszul tetted Csajenko — szólt 

komoran a századparancsnok — hát nem 
száz meg száz emberéletet engedünk e - 
pusztulni, mert kénytelenek vagyunk vele. 
kát nem leselkedik-o reánk is minden bo- 
korböl a halál ? Mit tőrödül te ilyen kö­
rülmények közt egy ilyen pici poronty 

i életével ? ... Ki bízta rád ? Miért hoztad
'ide?

Az asszonyhoz később csatlakozott |1U° ‘ — a kazáni szent Szűz adta a 
Kerekes Péter ugyancsak garéi lakos zembe ... nem tehettem más 
akivel beszélgetve együtt mentek ha- Folytatjuk.

ke-



Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér, Vastag betűkből sze- 
dett minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék vélasibélyeget csatolni.

Gazdák Amimébe 1 Sonnenberg M. D. Utóda 
Vas» I. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz­
és zsinegáruk raktára, ponyva- és zsák 
kölcsön-intézet Debreczen, Széchenyi- 
utcza 6. _________

Közép iskolát végzett jó családból való flu 
tanulónak felvétetik Pongrácz Géza pa- 
pirüzletében. __________ _________

Teaval naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. 
v* kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós 
fűszer és csemege üzletében Csapó-u.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula­
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

üveges tanoncz fölvétetik Blattner József 
nél Csapó-u. 1. szám.

Fnszerkereskedő segéd azonnali belépésre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó két rendbeli urilakás. Egy 4 szobás 
és egy 3 szobás, minden tartozékaikkal 
és fürdőszobával József kir. herczeg-u.
5. sz. november 1-re.

Farkas Henrik fűszer-, czukorka üzletét
volt helyiségének raktáraiba helyezte át. 
Bejárat az udvarba, második ajtó jobbra.

Előkelő izr. özvegyasszonynál leánykák az 
iskolaévre teljes ellátásra felvételinek. 
Kitűnő ellátás, jó nevelés valamint ta­
nítónői felügyelet biztosítva. Többet a 
kiadóban.

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep._______

UEBHECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kossuthszájviz
megszüntet minden fogfá­
jást, a szájnak kellemes izt 
kölcsönöz s a fogak rom­
lását megakadályozza. ^

Egy üveg 70 fillér.
Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth utcza 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzshetét 50 fillér. Minden törzs 

hetét 100 korona hitelre logosit.
Négyéves évtársulat.
Parozellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

1V06. augusztus 6

Két ntczai SZOka (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min- < 
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Saját termésű kitűnő Ezerjó és 
DOri Risling borok hordószámra el­
adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Ruggyanta bélyegzők legolcsóbban megren­
delhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol 
óriási választók áll rendelkezésre.

Holy-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktáré 
Debreczenben.

Villamos Színház
a szénapiaczon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.
MŰSOR:

Augusztus 6. és 1-én :
1. A pillangó fejlődése.
2. Fizetésképtelen íestő szökése ház­

bér elől.
3. Házassági örömök.
4. A Máj er család kirándulása.
5. A telhetetlen néger.
6. Dráma a felhőkben.
7. Kellemetlen úti társ.
8. Csodálatos haj viz.
9. Paraszt először a fővárosban.
10. A szerelem találékony.

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

1 Irt 60 kr. 1000 drb levólboriték ezóg- 
nyomással Hoffmann és Kronovitznál 
Piacz utcza 49.

Ócska vasajtó igen olcsón eladó. Nemzetőr - 
utcza 1. sz.

KopirpréS igen jókarban olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

üzleti könyveket csakis Hoffmann ős Kro- 
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

DEBRECZEN, Klstemplombatár.

Menyasszonyi kelengye.
Kész fehérnemüek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdőczikkek
óriást raktára.

Tenyésztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 20. sz

3—1906. Bir. sz.

Hirdetmény.
A derecskéi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság 1906. évi julius hó 
15-én 2151. sz. a. kelt végzésével kiküldött 
bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Sá- 
ránd községre vonatkozólag az 1886. XXIX. 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czik- 
kek értelmében szerkesztendő telekkönyvi 
betétek készítésének munkálata folyamatba 
tétetvén, a nevezett községben a helyszíni 
eljárás és pedig az 1891. XVI. t.-cz. 9. § a 
értelmében az első sorban az azonosítás 
1906. évi október hó 2-án és ennek befe­
jeztével a tóvábbi bizottsági eljárás fog 
kezdődni.

, Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, a kik a telek jegyző­

könyvekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a bizottság előtt a kitűzött határna­
pon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okiratai­
kat mutassák fel ;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tu­
lajdonjog telekkönyvi bekebelezését a ki­
tűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz 
intézett szabályszerű beadvány utján ki­
eszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okiratok alapján a telek­
könyvi bejegyzés iránti kérelmeik előter­
jesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsennek, az átírásra 
az 1889. XXIX. t.-cz. 15—18 §-ai és az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tu­
lajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil-

I vánitsa, mert különben jogaikat ez utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték- 
elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre tvonatkozó zálogjog,

I vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
j könyvileg bejegyezve úgyszintén az ily 
i bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo- 
I nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
I kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 

lelőtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
i bólyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Halmai Fnlőp
betétszerkesztő.

Dr. Kádár lenő.

Nyomatott Hoffmann 6a Kronovic* könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


